

Φόρμα Υποβολής Πρότασης για τη δημιουργία Ομίλου	
Όνοματεπώνυμο εκπαιδευτικού	Τσιαβαλιά Ελένη
Κλάδος/Ειδικότητα	ΠΕ 70
Τίτλος του ομίλου	«Λαογραφικό Εργαστήρι για παιδιά»
Θεματική/ές που εντάσσεται ο όμιλος	Όμιλος λαογραφίας και παράδοσης
Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα	2 διδακτικές ώρες
Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος	Δ' δημοτικού
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	<ul style="list-style-type: none"> • Να γνωρίσουν οι μαθητές όψεις του παραδοσιακού και σύγχρονου λαϊκού πολιτισμού βασισμένες στα πορίσματα της σύγχρονης λαογραφικής επιστήμης. • Να διαπιστώσουν ότι ο πολιτισμός είναι δυναμικός στο χώρο και το χρόνο. • Να κατανοήσουν τους όρους: πολιτισμός, λαϊκός πολιτισμός, λαογραφία, έθιμα, παράδοση. • Να γνωρίσουν την εθνική και την τοπική τους ταυτότητα. • Να κατανοήσουν οι μαθητές τη διαδικασία εξέλιξης του ελληνικού λαϊκού πολιτισμού. • Να γνωρίσουν τις ομοιότητες και τις διαφορές των εθίμων από περιοχή σε περιοχή και από γενιά σε γενιά. • Να διερευνήσουν τον τρόπο ζωής των ανθρώπων και τις αλλαγές που επήλθαν σε αυτόν με το πέρασμα του χρόνου. • Να κατανοήσουν ότι η γνώση του παρελθόντος αποτελεί κινητήρια δύναμη για νέα δημιουργία και ότι κάθε καινούριο έργο είναι άμεσο δεμένο με τις παλιές αξίες

<p>Διδακτική μεθοδολογία</p>	<p>Διαθεματική προσέγγιση της γνώσης / Βιωματική μάθηση Οι μαθητές θα χρησιμοποιήσουν το σύνολο των αισθήσεων για να κατακτήσουν τη γνώση.</p>
<p>Αναλυτικό Πρόγραμμα (με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής από Οκτώβριο μέχρι Μάιο ή Ιούνιο)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Συζήτηση – διασαφήνιση βασικών εννοιών • Γνωριμία με τον κύκλο του χρόνου(ονοματοποιία μηνών, έθιμα ανάλογα με την εποχή και το χώρο που εστιάζουμε) • Λαογραφικά Χριστουγέννων με έμφαση στα κάλαντα και στα έθιμα • Παρουσίαση παραδοσιακών ενδυμασιών • Λαογραφικά Φεβρουαρίου με έμφαση στα έθιμα της Αποκριάς. • Παρουσίαση και παρασκευή παραδοσιακών τοπικών συνταγών • Εικαστική απόδοση παραδοσιακών λαϊκών μοτίβων • Λαογραφική εξέταση της περιόδου του Πάσχα • Γνωριμία και αναβίωση παραδοσιακών παιχνιδιών • Θέατρο Σκιών - Καραγκιόζης
<p>Διδακτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό)</p>	<p>Προτεινόμενες ιστοσελίδες (ενδεικτικά)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εκπαιδευτικά προγράμματα Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών (http://www.ehm.gr/museum_programs.php) • Βίντεο εικονικής περιήγησης στα κυριότερα εκθέματα του Λαογραφικού Μουσείου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (http://folklore-museum.uoi.gr/collections.htm) • Εκπαιδευτικά παιχνίδια του Λαογραφικού Μουσείου Μετσόβου (http://metsovomuseum.gr/match-it/) • Λογοτεχνικά βιβλία • Υλικά χειροτεχνίας • Ταινίες • Υλικό που θα παραχθεί από την εκπαιδευτικό
<p>Τρόπος επιλογής μαθητών</p>	<p>Ενδιαφέρον των μαθητών για τη συγκεκριμένη θεματική του ομίλου</p>

Τρόποι αξιολόγησης μαθητών	Η επίδειξη ενδιαφέροντος και το παραγόμενο υλικό των συμμετεχόντων μαθητών
Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα ομίλου (ημέρα/ώρα έναρξης/ώρα λήξης)	Τετάρτη 13:30 – 15:00 2 διδακτικές ώρες
Τόπος διεξαγωγής ομίλου	Αίθουσα του σχολείου
Ειδικοί εξωτερικοί συνεργάτες	
Συνεργασίες (ιδρύματα, οργανισμοί, σχολεία, φορείς, πρόσωπα κ.ά.)	Λαογραφικό Μουσείο Ιωαννίνων «Κώστας Φρόντζος» Λαογραφικό Μουσείο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Λαογραφικό Μουσείο Μετσόβου
Εκπαιδευτικές επισκέψεις	Μουσείο Αργυροτεχνίας Ιωαννίνων Λαογραφικό Μουσείο Ιωαννίνων «Κώστας Φρόντζος»
Τρόπος αξιολόγησης του ομίλου	Συμπλήρωση ερωτηματολογίου
Παραδοτέα	Εργασίες μαθητών

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

Τσιαβαλιά Ελένη